

伸出胳膊 一起奉献生命大爱

浉河区35名造血干细胞捐献志愿者集中完成血样采集

本报讯(记者程云)5月24日,浉河区红十字会2024年造血干细胞捐献志愿者血样采集活动,在市第三人民医院进行,35名造血干细胞捐献志愿者伸出胳膊,共同在现场完成了血样采集。

在现场,志愿者在工作人员的指导下认真填写采样登记表,积极配合医务人员进行血样抽取等工作。红十字会工作人员

还为志愿者颁发了荣誉证书。

据了解,造血干细胞是血液系统中的成体干细胞,具有长期自我更新的能力和分化成各类成熟血细胞的潜能。造血干细胞与血液疾病的发生有密切关系,大部分白血病,特别是急性髓系白血病和慢性髓性白血病,都直接或间接与造血干细胞异常相关。

“目前,有许多人对造血干

细胞捐献还有一些误区,随着医疗技术的发展,现在造血干细胞捐献不是以往的‘抽骨髓’,而是从手臂静脉提取造血干细胞,其他血液成分同步回输到捐献者的体内。”据浉河区红十字会相关负责人介绍,近年来,通过社会各界努力,浉河区已有402名志愿者加入中华骨髓库,其中有4名志愿者成功捐献,拯救了4条生命,也温暖了4个家庭。

扎根社区奉献专业服务

——走近“文静民事法律服务工作室”

本报记者 韩蕾

“张律师,感谢您的解答,我先按您说的方法去处理,下周五我再来咨询。”5月24日,家住浉河区湖东街道的居民刘女士因为债务纠纷问题,来到了该街道京深社区的“文静民事法律服务工作室”,在律师张文静耐心细致、深入浅出的讲解下,刘女士找到了处理问题的方向,咨询结束后,还不忘与张文静约定下次的法律咨询。

据了解,“文静民事法律服务工作室”是依托浉河区湖东街道京深社区党群服务中心,工作室共有7名成员,自4月26日工作室成立后就每周五上午定为法律服务接待日,居民可以到工作室免费咨询婚姻家庭、继承、侵权、交通事故、合同等民事领域的法律问题。

“群众有需求,我们就要有所行动。”采访时张文静告诉记者,工作室的成立就是为了能更好地给群众提供便捷的法律服务,让居民在家门口享受到专业的法律服务,“从成立到现在近一个月的时间,我们已经开展了4场法律服务、一场法律宣讲。”

除法律咨询外,张文静带领团队还深入社区开展普法宣传。“我们会将工作室作用发挥与法治建设、社区治理、代表履职相融合,每月组织一次法律宣讲活动,进机关、进乡村、进社区、进企业、进单位,尽全力倾听民意,畅通民意,排解民忧,服务基层社会治理。”张文静还告诉记者,针对有些居民白天没有时间前往工作室进行法律咨询,工作室还将开通短视频账号,通过新媒体平台进行直播,让更多居民能够参与进来,扩大法律宣传的覆盖面。

“一直以来,社区也在广泛开展法治宣传教育活动,并且有针对性地开展形式多样的普法活动。‘文静民事法律服务工作室’的成立,把专业法律服务放在了居民家门口,用通俗易懂的语言,给大家普及法律知识,有助于提升居民的法律素养,让居民能够更加知法、懂法、守法、用法。”浉河区湖东街道京深社区党支部书记李莹说。



为了推动中医药文化传承与发展,引导青少年认识中医药、喜欢中医药、传播中医药,5月25日上午,由信阳职业技术学院药学院党总支和义阳社区党支部联合举办了“迎六一 忆端午 制香囊 寻中医药文化”的研学旅行活动。图为市三小学生们在《百变紫甘蓝与天然花青素》科普讲座的实验活动现场。

本报记者 王红霞 摄



办好民生事 守好养老钱

市民政局全力保障特困供养人员生活无忧

本报讯(张高君)近日,市民政局坚持问题导向,强化督导检查,提升管理质效,持续深入开展养老机构挤占挪用特困供养服务对象生活费问题集中整治。

该局成立了工作专班,明确了工作目标、整治内容,提出了迅速动员部署、全面排查摸底、建立问题线索台账、开展集中整治、健全制度机制和系统梳理总结6个阶段的工作措施,强调了四个方面的工作要求,并及时在局网站和公众号公布养老服务机构挤占挪用特困供养服务对象生活费举报受理途径。

同时,结合以往巡视巡察、审计、信访反馈的问题及案件线索,该局采取查阅文件资料、调阅会计资料、询问服务对象、委托第三方机构开展专项审计、绩效评价等方式,对全市民政直属养老服务机构开展全面排查。

据悉,专项整治工作开展以来,市民政局专项整治工作小组已实地调研3次,基本涵盖所有县区。召开县、乡两个层面的座谈会,邀请部分县区民政局副局长、养老股长以及乡镇政府分管领导参与座谈,选取有代表性的特困供养机构、乡镇敬老院,梳理总结共性和系统性问题。目前,全市民政系统共排查18条问题线索,其中已完成整改8条,正在整改10条,涉及资金57万余元,立案审查1人。

雨水浇一浇 气温转“低调”

本周我市天气主打多云间晴,最高气温多在30℃以下

本报记者 张方志

时间飞逝,转眼五月入尾。农家少闲时,五月人倍忙。五月是忙碌的季节,五月也是丰收的季节,五月还是“火热”的季节。在已经过去的五月里的天数,我市晴多雨少,气温节节攀高,最高气温一度飙升到37℃。那么,这五月的最后一周我市天气如何呢,有无改变?

过去的一周,我市天气可谓“热情”满满,市区及周边天气晴朗,降雨稀少,气温持续走高。25日10时45分,市气象台发布了今年以来的第一次高温

橙色预警信号,市区部分街道及周边部分乡镇的最高气温飙升到了37℃以上,“烧烤模式”就此开启。

高温少雨让人感觉不爽,但是恰逢麦收时节,这种天气有利于小麦的收割和晾晒。所以,为了五月的丰收季,大家面对高温所表现出来的是“忍”,并希望这晴好天气能持续到麦收结束。

不过,一场降雨还是“不请自到”,26日4时起,我市浉河区、平桥区、罗山县出现了阵雨,雨量总体不大,但部分站点还是出现了中雨,甚至是短时强降水。本次降水较为分散,而且移速较快。在洗

涤了我市西部区域后,降风云系一路东移,要让东部县区也“雨露均沾”。

因此,本周我市天气主打多云间晴的同时,也可能穿插分散性阵雨,麦收和晾晒要做好防范。同时,受此轮降水影响,我市起于上周的高温也会变得“低调”,最高气温多在30℃以下,相较于上周人体感受要凉爽很多。

